

Немцы атакуют Сталинград сотнями танков и самолетов

Авиация Англии и СССР бомбила центры наци

РУССКИЙ ГОЛОС

RUSSIAN VOICE (Daily) RUSSKY GOLOS 64 East 7th St., New York

XXV. No. 9793. — DAILY. Post Office New York, N. Y. Entered at 2nd Class Matter. NEW YORK, THURSDAY, SEPTEMBER 3, 1942. НЬЮ-ЙОРК, ЧЕТВЕРГ, 3 СЕНТЯБРЯ 1942 ГОДА. ЦЕНА 3 СЕНТА — PRICE 3 CENTS

БОЙ В ЕГИПТЕ РАЗРОСТАЕТСЯ

РОССКИЙ ПРЕМЬЕР О ПЕРЕМЕНАХ В КАБИНЕТЕ

ПРЕМЬЕР-МИНИСТР СССР Иосиф Сталин заявил, что уход министра иностранных дел Сигенори Того не означает перемены в иностранной политике Японии. В это время стало известно, что Харохито Ниси, император Того, и о назначении его место начальника Военно-морского отдела министерства иностранных дел Теруки Макино. «Домой» сообщило, что решение Того будет объявлено в ближайшие дни.

КИО ПРОТИВ ВЕРХОВНОГО ЭКОНОМИЧЕСКОГО СВЕТА

ИСПОЛНИТЕЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КИО Моррей и Грин будут совещаться с президентом Рузвельтом по этому вопросу. Сегодня президент КИО Моррей и Грин будут совещаться с президентом Рузвельтом по этому вопросу. Сегодня президент КИО Моррей и Грин будут совещаться с президентом Рузвельтом по этому вопросу.

ПАВЛИЧЕНКО НА ЭКРАНЕ ТЕАТРА «ЭМБАССИ»

Сегодня состоится собрание Нью-Йоркского Комитета РАС с участием полных представителей от всех отделов данного района. Будет обсужден ряд важных вопросов. Начало собрания в 7:30 веч. Помещ. 80, Пятая Аве., 3-й этаж.

СОБРАНИЕ КОМИТЕТА РАС ИРО

Сегодня состоится собрание Нью-Йоркского Комитета РАС с участием полных представителей от всех отделов данного района. Будет обсужден ряд важных вопросов. Начало собрания в 7:30 веч. Помещ. 80, Пятая Аве., 3-й этаж.

ЗА ПРИЗЫВ ЮНОШЕЙ 18 И 19 ЛЕТ

ВАШИНГТОН. — Сенатор Чарльз Мак-Дональд (республиканец, Северная Каролина), сегодня внесет билль о призыве в армию 18-ти и 19-ти летних юношей.

30 ЛЕТ ТЮРЬМЫ ГЕРБЕРТУ БАРУ

НУАРК. — Герберт Бар, судом присяжных признанный виновным в шпионаже в пользу Германии, осужден к заключению на срок 30 лет.

ПОСОБИЕ СЕМЬЯМ ВОЕННОСЛУЖАЩИХ

ВАШИНГТОН. — Военное министерство выплатит пособие первым 12 женам и семьям военнослужащих. Пособие в сумме около 50 долл. в месяц будет выплачиваться около 72,000 иждивенцев военнослужащих.

ГАРРИМАН ВЫСТУПИТ НА УЖИНЕ РОШИАН УОР РЕЛИФ

В. Аверелл Гарриман, представлявший президента Рузвельта во время переговоров между Черчиллем и Сталиным, выступит с докладом об этой конференции в Москве на ужине Рошиан Уор Релиф 9 сентября, в «Коммодор» отеле. На ужине будут присутствовать представители официальных, промышленных и профсоюзных кругов.

ОЧЕВИДЕЦ О РЖЕВСКОМ НАСТУПЛЕНИИ

Корреспондент «Н. И. Таймс» Ральф Паркер, вместе с группой корреспондентов посетивший Ржевский фронт, пишет: (Продолжение) Не все начальные фазы операции были закончены так быстро, как эта. Через несколько часов после начала советского наступления немецкий генерал фон Модель вызвал па помощь немецкую авиацию. Из Виттебска, Смоленска и Вязьмы на помощь ему бросилось 400 пикирующих бомбардировщиков. Их вмешательство несколько уменьшило темп советского наступления, хотя советские

СЕГОДНЯ РАДИО-РЕЧЬ ПРЕЗИДЕНТА РУЗВЕЛЬТА

ВАШИНГТОН. — Сегодня, в 12:30 дня президент Рузвельт выступит с речью на Международном Студенческом Собрании, на котором делегатами СССР являются лейтенант Людмила Павличенко, лейтенант Пчелинцев и Владимир Красавченко.

ВИЛКИ В КАИРЕ

КАИР. — Сюда на самолете прибыл Вендел Вилки, совершающий путешествие в СССР.

НЬЮ-ЙОРК. — СУДЬЯ АБРУЦЦО ПРИГОВОРИЛ НЕМЕЦКИХ ШПИОНОВ ФРЕЙНДА, ВЕНБЕРА И ДАНАЯ К 15 ГОДАМ ТЮРЬМЫ КАЖДОГО.

АРЕСТЫ НАРУШИТЕЛЕЙ ЗАКОНА О ВОИНСКОЙ ПОВИННОСТИ

Агентами Федерального Бюро Расследования (ФБИ) произведены были аресты 32 человек, обвиняющихся в нарушении закона об объявлении воинской повинности. Все они зарегистрированы, но либо отказались отправиться в лагерь, либо отказались выполнить опросные бланки.

СОВЕТСКАЯ ПЕЧАТЬ О ТРЕТЬЕЙ ГОДОВЩИНЕ ВОЙНЫ

МОСКВА, 1 сентября. — Советская печать отметила 3-тью годовщину войны и выразила уверенность, что четвертый год принесет поражение гитлеровской Германии.

«НИКОГДА РАНЬШЕ НЕ БЫЛА ТАК ЯСНА МАССАМ ВСЕХ СТРАН НЕОБХОДИМОСТЬ АКТИВНОГО УЧАСТИЯ ВСЕХ НАРОДОВ В БОРЬБЕ ПРОТИВ НЕМЕЦКИХ БАНДИТОВ БОЛЬШОЙ ДОРОГИ.

«Война показала, что Советский Союз играет роль спасителя народов всего мира. Теперь ясно, что без СССР народы мира подпали бы под ярмо гитлеровских покорителей».

КАИР. — АМЕРИКАНСКИЕ БОМБОВОЗЫ СДЕЛАЛИ ПРЯМОЕ ПОПАДАНИЕ В НЕПРИЯТЕЛЬСКИЙ ТРАНСПОРТ, ШЕДШИЙ В ЛИВИЮ, А ТАКЖЕ ПОВРЕДИЛИ 4-5 ИТАЛЬЯНСКИХ СУДОВ В ГАВАНИ КАИДИИ, НА О. КРИТ.

КАИР. — Английские и немецкие танки участвуют в бою по 20-мильному фронту. Американские и английские бомбовозы в среду произвели 7 успешных налетов на сосредоточения немецких войск.

4 из 20 немецких пикировщиков были сбиты, а остальные обращены в бегство. За вторник и среду было сбито 36 самолетов противника.

КАИР. — По сведениям, английский главнокомандующий ген.лейт. Монтгомери главные свои танковые силы пока держит в резерве. Считают, что англичане имеют больше танков, чем Роммель.

Против неприятельских танков действует союзная артиллерия, а также американские, южно-африканские и английские летчики.

Союзные бомбовозы атаковали тыловые аэродромы и автотранспорт противника. В понедельник отряд союзных бомбардировщиков разгромил сосредоточение 2,000 фашистских автомашин и грузовиков, перевозивших танки на фронт.

Некоторые обозреватели считают, что Роммель вынужден был начать наступление в виду того, что союзные подкрепления прибывали в большем количестве, чем фашистские.

В теперешнем бою за Египет впервые участвуют также наземные американские войска.

Средние американские бомбовозы («В-25», бомбильные Токио) и тяжелые бомбовозы атаковали тыловые позиции и склады противника, а американские истребители действовали над фронтом, рассеивая соединения немецких пикировщиков.

Несмотря на крупный масштаб воздушных операций прошлый понедельник, не погиб ни один союзный летчик.

БОИ НА ФРОНТЕ КОКОДЫ

ШТАБ ГЕНЕРАЛА МАК АРТУРА. — Японцы усилили атаки на фронте Кокоды, в направлении порта Морсби, в Новой Гвинее.

Союзные истребители обсыпали пулеметным огнем позиции и автотранспорт противника.

КАЗНЬ ТЕРРОРИСТА В БЕЛЬФАСТЕ

БЕЛЬФАСТ, Сев. Ирландия. — Вчера в местной тюрьме состоялась повешение Томаса Вильямса, 18 лет, убившего полицсмена. Вильямс был членом «Ирландской Республиканской Армии», террористической организации ирландских шовинистов.

В связи с казнью толпа из 300 человек пыталась устроить анти-американскую демонстрацию, когда на улицах Бельфаста появились два американских солдата. Демонстранты, салютуя вавшие по-фашистски, были рассеяны полицией. Двое были арестованы и приговорены к 3 месяцам.

БОИ НА ФРОНТЕ КОКОДЫ

ШТАБ ГЕНЕРАЛА МАК АРТУРА. — Японцы усилили атаки на фронте Кокоды, в направлении порта Морсби, в Новой Гвинее.

Союзные истребители обсыпали пулеметным огнем позиции и автотранспорт противника.

КАЗНЬ ТЕРРОРИСТА В БЕЛЬФАСТЕ

БЕЛЬФАСТ, Сев. Ирландия. — Вчера в местной тюрьме состоялась повешение Томаса Вильямса, 18 лет, убившего полицсмена. Вильямс был членом «Ирландской Республиканской Армии», террористической организации ирландских шовинистов.

В связи с казнью толпа из 300 человек пыталась устроить анти-американскую демонстрацию, когда на улицах Бельфаста появились два американских солдата. Демонстранты, салютуя вавшие по-фашистски, были рассеяны полицией. Двое были арестованы и приговорены к 3 месяцам.

ЛОНДОН. — 200 английских бомбовозов произвели весьма удачный налет на Саарбрюкен. Англичане потеряли 3 бомбовоза.

ЛОНДОН. — Советская авиация вчера вновь бомбила центры Восточной Пруссии и Польши.

МОСКВА, 2 сентября. — Московское радио сообщило, что крупный отряд тяжелых бомбовозов причинил 24 огромных пожара в Варшаве во время атаки на немецкие военные объекты. Авиабомбы также были причинены взрывы и 30 меньших пожаров.

МОСКВА, 2 сентября. — Немцы продолжают атаки на защитников Сталинграда огромным числом танков и самолетов.

Наиболее критическим является юго-западный участок Сталинградского фронта; однако, положение здесь несколько улучшилось в результате контратак советских войск, отбросивших немцев, вклинившихся в расположенные советской обороны, на их исходные позиции.

На северо-западном участке Сталинградского фронта немцы произвели безуспешную атаку. Оставив на поле битвы 240 убитых, враг вынужден был отступить в результате советского контрудара.

В районе к югу от Краснодара советские войска отошли на новые позиции.

На ЦЕНТРАЛЬНОМ фронте отражена атака неприятельского пехотного полка и 40 танков.

На РЖЕВСКОМ фронте освобождено еще несколько населенных пунктов.

На ГРОЗНЕНСКОМ направлении советские войска продолжают удерживать свои позиции.

На ВОРОНЕЖСКОМ фронте отражены попытки немцев захватить крупный населенный пункт на западном берегу Дона.

На ЛЕНИНГРАДСКОМ фронте партизанская часть, действовавшая против линий связи белофиннов, истребила около 750 финских солдат во время 450-мильного перехода по лесной и болотистой местности.

Советской авиацией в прошлый понедельник потоплены были три неприятельских патрульных лодки.

Сообщения Советского Информационного Бюро

МОСКВА, 1 сентября. — «В ночь на 1 сентября значительных перемен на фронте не было.

К северо-западу от Сталинграда наши войска вели упорные бои с противником. На одном участке одной советской частью было отбито 3 неприятельских атаки, причём было уничтожено 6 неприятельских танков и свыше 250 немцев. В бою за один населенный пункт наши войска уничтожили 170 немцев и захватили танк в полном порядке, 3 орудия, 7 пулеметов и другую технику.

В районе Клетской немецкая пехота, при поддержке танков, атаковала наши оборонительные позиции. Около 30 немецких танков было выведено из строя нашей артиллерией, противотанковыми винтовками, гранатами и зажигательными бутылками. Остальные танки вернулись в исходное положение. Неприятельская пехота, лишенная танковой поддержки, также отошла, неся тяжелые потери.

К северо-востоку от Котельникова наши танковые экипажи отбили многочисленные немецкие атаки, уничтожили 11 немецких танков, 4 противотанковых орудия и 2 роты неприятельской пехоты. На другом участке наши мино-

гома участке после упорного боя, в котором было уничтожено 400 немцев, одна советская часть отошла на новые позиции.

К югу от Краснодара советская кавалерийская часть при поддержке танков отбила неприятельскую атаку, контратаковала и заняла населенный пункт. Около 200 неприятельских офицеров и солдат при этом было убито.

На горном перевале нами был уничтожен отряд немецких автоматчиков. На другом участке наши мино-

(Окончание на 3-й стр.)

ОРДЕНА -- ПАРТИЗАНАМ

МОСКВА, 2 сентября. — 538 партизанских командиров (среди них 30 женщин) награждены орденами Союза ССР.

9 партизанам присвоено звание Героя Советского Союза.

48 награждены Орденом Ленина.

176 — орденом Красного Знамени.

305 — орденом Красной Звезды.

Война за 1 сентября

(ДЕНЬ ЧЕТЫРЕСТА ТРИДЦАТЬ СЕДЬМОЙ)

Положение под Сталинградом за последние два дня ухудшилось. На юго-западном участке обороны города (на т. н. Котельниковском направлении) советским войскам четыре раза подряд за двое суток пришлось отойти и здесь опасность создалась весьма серьезная.

На северо-западном участке советские войска три дня тому назад смелым броском через Дон разгромили итальянцев и создали угрозу немецким коммуникационным линиям. Как видно, сотни немецких танков временно оказались без горючего. Однако, немцы, повидному, восстановили положение и их штурм на этом участке теперь возобновился.

Нет сомнения, что фон-Бок теперь перебросил с Северного Кавказа под Сталинград большие танковые силы, которые ему в горах не так нужны.

Под Сталинградом немцы, очевидно, сосредоточивают главные усилия на юго-западном участке, рассчитывая на то, что советскому командованию перебрасывать подкрепления и снабжение на этот участок труднее, чем на участок северо-западный.

Под Прохладной немцы пытаются форсировать Те-

(Окончание на 3 странице)

Победа будет за нами!

АНЖЕЛЕС, Калиф. — В виде, а некоторые из них, мало времени, в связи с военными действиями на фронтах, в наших земляках, особенно некоторых мягко-местных интеллигентов, головы и носы и начинания в уныние. Маловерие в силы наших воинов и сестер на родине, являющиеся фактом. Дабы изгнать из нас негодные инстинкты, необходимо было реалистично в смысле слова.

Война, неслыханной жестокости в истории человечества, требует от всех нас напряженного и выдержки. Поддаваться пропаганде, направленной на истощение и деморализацию, некоторыми реакционными элементами, ни в коем случае нельзя.

Итак, на страницах нашей газеты было высказано, что в схватке с зловещим прогрессивным человечеством будет нелегко и надо быть ко всем испытаниям. В сражении на некоторых участках фронтов, не играющей роли. Необходимо и заручиться себе на окончательной победе Об-единенных Народов над кровавым Гитлером и его приспешниками. Задача, конечно, нелегкая, но она будет выполнена и Гитлеризм будет уничтожен и сметены с лица земли.

В разрушении колонизаторов, что мы можем по-де-лать? Обединенные Народы решают с лица земли негодную порочивую, черную чуму.

Война — особая, и отдельные в газетах с военными фронта не имеют важного значения, а поэтому впадать в уныние при каком-либо неблагоприятном известии с Советского фронта или с фронта какой-либо союзной страны, крайне нежелательно.

Необходимо всем нам иметь мужество преодолеть имущественные настроения, давать своим близким, и особенно, конечно, припрямленным и близким. Вот наши люди в настоящей борьбе.

Крупная реакционная пресса и агитаторы, владеющие некоторым радио платят крупные деньги за свои статьи и только тогда, которые намеренно все искажают в извращенном для них

и любить его полным сердцем; понимая о современной сложной схватке с врагом человечества. Болтовня и хребедные поспешные лишь водянистая словесная чужь для самих себя и введения в заблуждение читателей.

Надо быть реальным и взглянуть в историю последних двадцати пяти лет, чтобы понять все происходящее. Наша великая родина справится со своей задачей и выполнит свою миссию — уничтожение современного зверя — фашизма.

Наш долг здесь — быть бодрыми, уверенными и помогать тем, кто только возможно.

От нашей высокой и сильной морали зависит и настроение. Не только уважать свой народ, но

освещаю жизнь и деятельность русской колонии гор. Детройта в рабочей газете «Русский Голос».

Я обещаю писать и работать и дальше в надежде, что это поможет нашему объединению.

Мы должны посещать рабочие предприятия и содействовать во всех отношениях делу помощи родине.

Председатель Рус. Народного Дома Ожигинский и секретарь Комитета Фитч произнесли речи о сборе денег. Публика сердечно отозвалась. Сбор принес 326 и 25% от пикника пойдет на медицинскую помощь СССР. В тот же день в воскресенье 23-го августа, состоялся пикник Славянского комитета, в большом живописном «Варша Парке».

Был сбор денег и принес 375 долл. Так что было собрано в один день больше семисот долларов. Публика была многих надежд: сербы, хорваты, поляки, украинцы и русские.

Шла большая дискуссия относительно второго фронта в Европе. Многие спрашивали: «когда же он откроется?»

И. Л.

Сообщения Советского Информационного Бюро

(Начало на 1-ой стр.)

метчики обстреляли скопления противника и уничтожили 8 грузовиков, 3 орудия и свыше 100 немцев.

В районе Прохладной немцы безуспешно пытались форсировать водную преграду. Около батальона неприятельской пехоты было рассеяно и частично уничтожено артиллерией и пулеметным огнем.

В районе Воронежа советские танки произвели внезапную атаку на занятый противником населенный пункт. Воспользовавшись охватившей немцев паникой, наши танкисты уничтожили 15 орудий, 8 минометов, 25 пулеметов, 15 грузовиков и 25 повозок, а также 300 неприятельских офицеров и солдат.

На Ленинградском фронте происходили артиллерийские бои и действия разведчиков. В два дня советские разведчики и снайперы убили свыше 150 германских офицеров и солдат. Советская артиллерия уничтожила 23 немецких ДОТов и блиндажа и заставила замолчать 9 артиллерийских и 5 минометных бата-

рей. Советская армейская и балтийская авиация уничтожила 37 самолетов и подбила 8.

Советский партизанский отряд, действующий в районе Гомеля, атаковал немецкую колонну, уничтожил 26 немецких офицеров и солдат, сжег 8 грузовиков и захватил много техники. Тот же отряд сделал вылет на неприятельский аэродром и поджег 2 немецких транспортных самолета.

МОСКВА, 2 сентября. — «В течение 1 сентября наши войска вели ожесточенные бои с противником к северо-западу и к юго-западу от Сталинграда. Коренных изменений на других фронтах не было.

В течение 31 августа наши летные части на различных участках фронта уничтожили или повредили 15 немецких танков, 70 повозок с войсками и оборудованием, подавили 10 полевых и зенитных батарей, взорвали 3 склада снарядов и 4 склада горючего, потопили три патрульных катера, и рассеяли и частично уничтожили 2 роты неприятельской пехоты.

К северо-западу от Сталинграда наши войска вели упорные бои с немцами, уничтожив при этом 11 немецких танков, 7 противотанковых орудий, 29 орудий, 19 тяжелых пулеметов и 450 гитлеровцев.

В районе Кастекской несколько атак немецкой и итальянской пехоты было отбито с тяжелыми для противника потерями. Перед обороной одной из наших частей немцы оставили 150 трупов и 4 сожженных танка.

К юго-западу от Сталинграда наши войска вели жестокие оборонительные бои с неприятельскими танками. Сосредоточив крупные танковые силы на одном участке, немцы повели атаку и вынудили в нашу оборону. Наши части ведут жесткие бои с группой неприятельских сил, которые просочились в наши позиции. На другом участке наши войска по приказу командования отошли на новые оборонительные позиции.

К югу от Краснодара немцам ценой тяжелых потерь удалось захватить несколько высот и два населенных пункта. Наши подвижные силы контратаковали и отбили прежние позиции. В результате этого боя было уничтожено 6 немецких танков, 15 грузовиков и рота неприятельской пехоты.

На другом участке советские войска под давлением численно превосходных сил противника

НА ЛЕКЦИИ С. КУРНАКОВА

НУАРК, Н. Дж. — 29 августа Комитетом медицинской помощи Советскому Союзу была устроена лекция С. Н. Курнакова, посвященная борьбе Советского Союза с фашистскими варварами.

Он подчеркнул, что Гитлер оккупировал 13 стран и пользуется всеми фабриками и заводами, изготовляющими военные материалы и самолеты, насильно захватывает все необходимое ему для войны и гонит насильно на военные фронты всех годных для военной службы и оккупированных странах. Всем этим он пользуется в звериных походах против Советского Союза. Лектор при этом сообщил, что силы демократических стран куда сильнее сил «оси» и наступит время, когда союзные державы предпримут общее наступление против врагов.

Он призвал всех принять активное участие в деле помощи обороны Америки, помогать героям Советского Союза.

Своей содержательной лекцией и объяснением положения на Советском фронте, он привлек внимание всех слушателей и когда председатель вечера Ефимчик обратил к призывом о сборе денег, то был собран 601 доллар, не смотря на то, что публички было мало, ибо вечером лил проливной дождь. Возможно, многие не смогли посетить из-за этого лекция.

Лекция Сергея Курнакова прошла успешно в смысле воздействия ее на слушателей и в материальном отношении.

Полный отчет о жертвователях на этой лекции, будет дан позже в «Русском Голосе».

В будущем просим не пропускать таких лекций. Что же касается помощи бойцам Красной Армии, то просим приносить деньги в Комитет медицинской помощи СССР при 3066-ом отделе РАС ИРО, секретарю Б. Ворничкину, по адресу 53 Брум-стрит. Деньги можно приносить каждый вечер.

С. Трихоний.

МАССОВЫЙ МИТИНГ ПРЕДВЫБОРНОГО КОМИТЕТА 1-ГО ДИСТРИКТА Г. ДЕТРОЙТА

Предвыборный Комитет в Конгресс 1-го Дистрикта созывает массовый митинг в пятницу, 4-го сентября, в Рабочем Доме, 3014 Иманс ул.

Члены отделов РАС ИРО и вся русская колония должны посетить этот весьма чрезвычайно важный митинг.

Мировые события нам показывают, каких мы должны избирать представителей народа в Вашингтон. Мы избирали многих, которые на выборах много обещали, а на деле, когда были избраны, изменяли.

Мы должны объединиться все как один вокруг программы президента Рузвельта, помочь ему. Наша помощь определяется только тем, если мы изберем только тех людей, которые бы помогли и поддержали нашего Президента в проведении намеченной им программы.

Рабочие организации города Детройта и окрестностей наметили следующих представителей, которые дали обещание поддерживать программу Президента Рузвельта: Дж. Д. Савокич — на пост конгрессмана 1-го Дистрикта в Вашингтон, Чарльз Диггс в штатный Сенат 3-го Дистрикта, Леброн Симонс — штат

СПРАВОЧНЫЙ ОТДЕЛ СОБРАНИЯ

ПИТТСБУРГ, ПА. — Собрание 3008 отл. РАС ИРО в суб., 5 сент., в 7:30 веч. в сербском церковном зале, 16 ул. Будет демонстр. фильм с фронта.

БОСТОН, МАСС. — Собрание 3029 отл. РАС ИРО в пят., 4 сент., в 8 ч. веч., 93 Станфорд ст.

ЛИНДЕН, Н. Дж. — Собрание 3080 отл. РАС ИРО в пят., 4 сент., в 8 ч. веч., 1419 Юнион стрит.

ГАМТРАМК, МИЧ. — Собрание клуба матерей при 3025 отл. РАС ИРО в пят., 4 сент., в 7:30 веч., 2934 Иманс ст.

ГАРЛЕМ, Н. П. — Собрание 3045 отл. РАС ИРО в чет., 3 сент., в 8 ч. веч., 2061 Лексингтон Ав.

ДЕТРОИТ, МИЧ. — Собрание 3025 отл. РАС ИРО в воскр., 6 сент., в 9 ч. утра, 2934 Иманс стрит.

БЭЙОН, Н. Дж. — Собрание 3044 отл. РАС ИРО в пят., 4 сент., в 8 ч. веч., 329 Бродвей.

СПРАВОЧНЫЙ ОТДЕЛ СОБРАНИЯ

ПИТТСБУРГ, ПА. — Собрание 3008 отл. РАС ИРО в суб., 5 сент., в 7:30 веч. в сербском церковном зале, 16 ул. Будет демонстр. фильм с фронта.

БОСТОН, МАСС. — Собрание 3029 отл. РАС ИРО в пят., 4 сент., в 8 ч. веч., 93 Станфорд ст.

ЛИНДЕН, Н. Дж. — Собрание 3080 отл. РАС ИРО в пят., 4 сент., в 8 ч. веч., 1419 Юнион стрит.

ГАМТРАМК, МИЧ. — Собрание клуба матерей при 3025 отл. РАС ИРО в пят., 4 сент., в 7:30 веч., 2934 Иманс ст.

ГАРЛЕМ, Н. П. — Собрание 3045 отл. РАС ИРО в чет., 3 сент., в 8 ч. веч., 2061 Лексингтон Ав.

ДЕТРОИТ, МИЧ. — Собрание 3025 отл. РАС ИРО в воскр., 6 сент., в 9 ч. утра, 2934 Иманс стрит.

БЭЙОН, Н. Дж. — Собрание 3044 отл. РАС ИРО в пят., 4 сент., в 8 ч. веч., 329 Бродвей.

УСПЕШНЫЕ ПИКНИКИ ДЕТРОЙТСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ

Не далеко от города в красивом парке Райн Род, в воскресенье 23 августа состоялся пикник Общества Русского Народного Дома.

Было много людей особенно было много членов братств церковных приходов.

Прекрасно, что русские люди бросили прежние споры и начали работать рука об руку. Так

следует работать в области помощи родному народу.

Летний сезон уже почти ушел; наступает осень. Будут устраиваться концерты, баллы, лекции, доклады и массовые митинги.

Желательно видеть, чтобы за все были всегда переоплачены публичкой.

5-го неделю и подряд кратче

ПИКНИК В НЬЮ БРИТЕН

НЬЮ БРИТЭН, Конн. — Два отдела ИРО — русский и польский — устраивают последний пикник в этом сезоне. Пикник устраивается 6-го сентября, в Тупен Парк (написано неразборчиво). — Ред.)

Будет первоклассная музыка, закуски и напитки.

С речами выступят мэр города и два сенатора; будут говорить другие ораторы.

Все — на этот интересный пикник!

Комитет.

ВОЙНА ЗА 1-ОЕ СЕНТЯБРЯ

(Начало на 1-ой странице)

рек, но пока что безуспешно. Понтонные их были потоплены советской артиллерией.

Под Краснодаром немцам удалось довольно значительно продвинуться в южном направлении. Неизвестно, двигаются ли они на Новороссийск или прямо на Туапсе с целью отрезать Новороссийск.

На других участках фронта перемен не было, если не считать того, что на Ржевском направлении советскими войсками освобождено три деревни.

На Египетском фронте генералу Роммелю удалось на левом фланге продвинуться на 8 миль в английские минные поля, но пока что дальнейшего продвижения противника нет. Однако, при этом не следует забывать, что в мае во время боя при Найтсбридже Роммель долго сидел в минных полях и положение его считалось «отчаянным», но он все же возобновил наступление и чуть-чуть не прорвался к Александрии. Оценку положения в Египте сейчас давать слишком рано.

В Тихом океане на подступах к Австралии идут стычки местного партизанского характера на оконечности Новой Гвинеи и на Соломоновых островах.

Следует отметить, паки и паки, что три фактора указывают на изменение японской политики, а следовательно и стратегии — японцы явно оттягивают войска из центрального Китая, японцы не предпринимают почти никаких мер против занявших Соломоновы острова американских войск и флот их тут не показывается, и, наконец, ушел внезапно министр иностранных дел Японии Того. Все это, конечно, делается не даром, но предсказать, где падет первый японский удар, сейчас невозможно. Но новый удар, несомненно, падет.

В воздухе над Европой — рутинная деятельность в малом масштабе.

В 3066 ОТДЕЛЕ РАС ИРО СОБРАНО 898 ДОЛЛАРОВ

Бич, Бруклин, Н. И. Собрание 3066 отдела РАС ИРО от 7 августа, по докладу секретаря Коварского, медицинский комитет СССР при отделе А. Решено было решено работу в деле помощи Красной Армии. Тут решено единогласно из кассы отдела для помощи Красной Армии. В самом ближайшем будущем решено предпринять. Все присутствующие собрания решили и да-ежемесячно для помощи Красной Армии до окончания войны и полной победы над кровавым фашизмом.

Обязались вносить деньги: К. Бакун, Г. Лаврик, Е. Редья, А. Бранском, 1 доллар: Т. Потуха, Хвещеня, М. Васильев, Шайтаров.

1 доллар: А. Коров-

кин, А. Куприянов, Г. Черенкевич, А. Демчук, В. Бергейко, П. Кудрицкий, Ф. Карлов, Б. Селенья, Б. Шуварский.

Все эти товарищи за август месяц внесли обещанную сумму.

На собрании поступили деньги по подписным листам.

П. Кудрицкий, по подписному листу №10,003: Б. Шуварский 3.00, П. Кудрицкий 5.00 с., мелочью 50 с.

Итого 4.00

Сборщица А. Демчук, №10,005: А. Демчук 2.00, А. Ельгишин 2.00, Словот 1.00. Итого 5.00.

Сборщица В. Селенья, №10,006: М. Фурман 1.00, Г. Бернацкая 1.00, М. Челко 1.00, Пончинова 25 сен. Итого 3.25.

Сборщица А. Бранском, №10,007: Драгул 1.00, Мельник 1.00, Гончарук 1.00, Браиском 1.00, мелочью — 2.30. Итого 6.30.

Лист № 10,001, сборщица К. Кириллова, Честер-

1.00, д-р Ротман 1.00, Рудал 1.00, Боруш 50 с., Захаров 50 с., мелочью 3.35. Итого 7.35.

Лист 12176, сборщик М. Ушко: Шалаев 1.00, Маревич 50 с., Кулада 1.00, Шалюин 1.00, (Неразборчиво) 1.00, Глеб Мановетов 1.00, Мороз 1.00, Бруктов 50 с., Мильвицкий 50 с., мелочью 2.25. Итого 9.75.

Лист 12,177, сборщик Я. Косой: Я. Косой 4.00, мелочью 3.25. Итого 7.25.

Лист 12,178, сборщик Б. Михалькевич: Б. Михалькевич 10.00, Луис Виктор 1.00, Гинус 1.00, мелочью 2.25. Итого 14.25.

Лист 12,179, сборщик Н. Кашевич: Н. Кашевич 2.05, мелочью 95 с. Итого 3.00.

Отпущено из кассы 5 д. для ЮСО. По подписным листам собрано 18.97.

Всего собрано по 1 сентября на медицинскую помощь Красной Армии — \$898.40.

Секретарь Комитета медицинской помощи при отделе — А. Коровкин.

Секретарь отдела — А. Куприянов.

ПОХОРОННОЕ БЮРО ПЕТР ЯРЕМА

Единственный русский погребальщик. Лучшее похороны и за самую дешевую цену в Нью Йорке. Бесплатное пользование часовней.

129 E. 7th St., New York City
Между Ав. А и В. ORchard 4-2508
Отделение: 707 Prospect Avenue
Tel. MElrose 6-6977

РУССКО-АМЕР. АДВОКАТ

Эдуард Владимирович КРУГЛЯК
258 Бродвей, Нью Йорк.
Уг. Варрен ст., против Сити Холд офис 709, 7-й этаж. ВОРт 2-0260.
Часы приема от 3 до 4:30 веч.
По субб. от 9 до 3 ч. попонудия и по уговору.
EDWARD T. KRUGLYAK
Suite 709, 7th floor WOrth 2-0260
258 BROADWAY, NEW YORK CITY

UNFURNISHED APTS FOR RENT

ОПЛАЧУТСЯ 1-4 комнаты. Пар, отопление. Светлая, чистая жом с телефоном. \$15-20 и дороже.
718 7th ул. около авеню Д (Т. в.)
Эг. Аленю, 228 (14-й). Район Стайвенс-вилл. Кухня 1 1/2 — 2 1/2 светлые комнаты; лифт, сопарник, удобства; недорого. «Суперцентры на месте или телефонировать».
Ames, Cunehin, Newman, MO. 4-2100 (31-5)

ДОКТОР МЕДИЦИНЫ Б. БАГДАСАРОВ

200—2-я Ave., между 12 и 13 ул.
Tel. ALgonquin 4-0332
Прим: 11-1; 5-8. По воскр. 11-1

ДОКТОР МЕДИЦИНЫ С. А. ЧЕРНОВ

223 SECOND AVENUE, NEW YORK.
угол 14-ой ул. комната 14.
ЧАСЫ: 10—8; воскр. 11—2.
Тел. Грамерси 7-7697.

ОСТРЫЕ И ХРОНИЧЕСКИЕ БОЛЕЗНИ МУЖЧИН И ЖЕНЩИН, КРОВИ И НОЖИ.
Геморрой и расширение (варикозные) вены лечатся без операции. Исследование мочи и крови. Анализ крови для брачного свидетельства. Консультация врачей специалистов по хирургии уха, горла, носа и глаз X-RAY и флюороскоп.

РУССКИЙ ПОГРЕБАЛЬЩИК Б. СТАХУРСКИЙ

667 BLAKE AVENUE
(LICENSED UNDERTAKER)
Сог. М. Jersey Ave., Brooklyn, N. Y.
Устраивает похороны очень дешево. Хоронит на всех кладбищах гор. Нью Йорка. Сдаст автомобиль в ярем для всяких надобностей.
Соприисполнел от Делы У. Т. С.
Тел. ДИкленс 9-3299
Отделение на Лопт Авеню в п. Вабилон, 588 Монроу-Хайвей.
Телефон: Вабилон 9

РЕВМАТИЗМ

Артритизм (воспаление, опухоль, затвердение суставов)
Ишиас (воспаление седалищного нерва)
БОЛЕЗНИ НОГ
Язвы ног (раны на ногах). Расширение вен, (воспаление вен), чесотка ног, опухоль ног — эти и другие болезни ног и ревматизм излечиваются БЕЗ ОПЕРАЦИИ НОВЫМИ европейскими методами лечения. Уменьшаем толщину ног. — ПОЛНЫЙ БЕСПЛАТНЫЙ ОСМОТ.
Часы приема: ежедневно от 1-6 веч. В понедельник и чет. — от 1-8:30 веч.
320 ВЕСТ 86-ая УЛИЦА, НЬЮ ЙОРК
ОКОЛО БРОДВЕЯ.
Dr. Behla
ЕВРОПЕЙСКИЙ СПЕЦИАЛИСТ.

ДОКТОР МЕДИЦИНЫ М. Я. МАЙЗЕЛЬ

был ассистент европейской университетской клиники.
107 ИСТ 17-ая УЛ., Н. И. (близ 4-й авеню — Юнион Сквер)
Telephone: ST. 9-8016

Д-р М. Майзель много лет занимается лечением ОСТРЫХ И ХРОНИЧЕСКИХ БОЛЕЗНЕЙ МУЖЧИН И ЖЕНЩИН, БОЛЕЗНИ КОЖИ, НЕРВНЫЕ БОЛЕЗНИ, БОЛЕЗНИ ПОЧЕК И МОЧЕВОГО ПУЗЫРЯ. ИССЛЕДОВАНИЕ МОЧИ, КРОВИ И ДРУГИХ ВЫДЕЛЕНИИ. Советы больным, нуждающимся в операции.
Новые методы ЛЕЧЕНИЯ посредством улолов и электричества. Анализ крови для брачного свидетельства.
Прим: 10—1 ч. дня; от 4 до 8 ч. веч. Воскр. от 10 до 12 час. дня

СЕРГЕЙ БОРОДИН

Дмитрий Донской

(ПРОДОЛЖЕНИЕ)

Десятая глава

СЕРГИЙ.

Осенняя, тихая, длинная ночь прошла. В лесу едва занимался мокрый рассвет. Сергей проснулся и приподнялся, прислонившись к стене. В соседней келье глухо разговаривали. Ему показалось, что оттуда доходит женский голос:

— Пора, пора. Светает.

Осторожно он спустил ноги на мягкий беленый полог. Вышел в сени и постоял возле двери, за которой жил инок Александр. Сергию послышался голос Александра, но глухо, невнятно; женский ответил тихо, но отчетливо, с попевотой:

— Пора итти.

— Рано.

— Может кто встретится. Не хорошо. А ты спал бы.

— Пора и мне.

— А я лежала, смотрела на ты, думала. Давно мы с тобой, а все не пойму.

— Ты все о том?

— Сам подумаешь: тверд ты, когда других ведешь к богу, а сам... со мной.

Сергий удивился: столько лет Александр служит ему келейником, а ни разу не приходило на разум усомниться в александровом целомудрии.

Александр за стеной говорил:

— Вера нужна. Вера нас собирала воедино. Вера горами движет. И, если б надо стало, чтоб ее удержать, я бы ты покинул!

— Покинул бы?

— Ночле Русь крепка верой. Вера как обод, как обруч.

— А сам обручен мне. Ты же чернец. И греха не боишься?

Александр уже стоял у дверей, и она подошла к двери. Сергей не отходил, слушая:

— Не боишься?

— Боюсь, что увидят, как ты пойдешь. Это грех будет, ибо сие есть соблазн.

— А греха? Не боишься?

— Есть такой зверь — лев. Слыхивала о нем?

— Который в пустыне, и мучеников святых терзал.

— Он самый. Страсть — и есть лев. Каждому богом он дан. И каждому черцу тоже. Всяк бо есть человек. Дана и мне. Некоторые, в единой келье с тем львом живя, морят его пестом, молитвой; еженощно секут и угнетают. И до времени зверь истомлен и пуглив. Но научит миг слабости в хозяйне своем, яростно на хозяина кидается, и тогда нет спасения, ибо келья тесна, а выход узок. Я же своего льва не томлю, а питаю, и он ласков, как кот, он меня не сожрет, и я в келье моей покоен и без опасения предаюсь делам веры.

— А еще кто? — спросил Дмитрий.

— Про что он? — спросил Сергей у Бобрюка.

— Учителя Василью Дмитриевичу нарекают. Княжич в разум вошел, пора.

Словно и мысли не могло быть о том, что татары дорвутся сюда!

— А еще, — сказал Тютчев, — есть по древнему обычаю грецкие учителя. Паисий, великий книжник, с Афона. Ныне в Горлицком монастыре на послуше у старца Льва. Тож из Цареграда, от патриарха, есть грек Василий, твоему сыну тезка, Александрию перевел, ныне житие митрополита Алексея пишеть...

— Сына возрастил в страхе перед патриархом. Грецкому языку научится, а по-русски мыслить сможет ли?

Бобрюк вдруг уловил мысль Дмитрия и посмотрел на Сер-

— Притча!

— В ней истина. Ну, иди. Уже рассвет.

Сергий торопливо, прежде чем откроется александрова дверь, вышел из сеней во двор. Рассвет нежной росой ложился на кустарник. За деревьями, в Симоновой обители, ударили в колокол. От Кремля, издали, тоже был слышен звон. Войска ушли из Москвы. Завтра вслед им уедет Дмитрий.

Сергий уходил, чуть сутулясь, спокойным, неспешным шагом, твердо переставляя посох. Он шел не к Симону, где останавливался, приезжая в Москву, а прямо к Кремлю.

— Александр, Александр! Не чаяя я, как близок, как упорен соблазн!

Жизнь доверял Александру, брал с собой во многие странствования и пути!

Сергий шел, спокойно глядя встречным в лицо. И встречные не выдерживали его прямого, непреклонного взгляда. Те, которые узнавали, останавливались, кланяясь. Некоторые опускались на колени.

Шел и думал: крепок ли обруч веры вокруг подмосковных княжеств? Нет ли трещин? Близится день битвы. Замирает сердце: Все ли готово? Дмитрий уговаривал принять митрополитий сан. Стать над всею православной Русью. Нет, в этой бедной одежде, в дорожной пыли, в славе подвижника и мудреца, он сильнее всех князей и самого митрополита. Дмитрий не понимает, что эта сила крепче куег обруч.

— Александр! Александр! Был воином, а ныне клонится к схиме, дам ему схиму и меч. Схиму и меч! Пусть не искусом, а подвигом утвердит свой путь к вере!

— Великокняжеский терем, позолоченный утренним светом расписанный усердной кистью, высился на зеленом холме. Войны сложжили на груди руки, и Сергей, переступая порог, благословил их.

У Дмитрия сидели ближние бояре, и они встали, когда Сергей вошел. Встал и Дмитрий и подошел под благословение Сергея.

Сергий сел с краю, слушая, как говорил Тютчев. Слушая боярина, Сергей разглядывал строгую, складную, опрятную его одежду. Сшитая из черного пяржского сукна, скупно расшитая красной и белой каймой, она не шевелилась, когда говорил Тютчев, словно тело боярина жило отдельно от лица.

С западных стран есть двое ученых и мудрых человек — лях Горислав Броневский и свей Рувальд. Эти обучить могут хорошо, твердо.

— А еще кто? — спросил Дмитрий.

— Про что он? — спросил Сергей у Бобрюка.

— Учителя Василью Дмитриевичу нарекают. Княжич в разум вошел, пора.

Словно и мысли не могло быть о том, что татары дорвутся сюда!

— А еще, — сказал Тютчев, — есть по древнему обычаю грецкие учителя. Паисий, великий книжник, с Афона. Ныне в Горлицком монастыре на послуше у старца Льва. Тож из Цареграда, от патриарха, есть грек Василий, твоему сыну тезка, Александрию перевел, ныне житие митрополита Алексея пишеть...

— Сына возрастил в страхе перед патриархом. Грецкому языку научится, а по-русски мыслить сможет ли?

Бобрюк вдруг уловил мысль Дмитрия и посмотрел на Сер-

гия, но и Сергей понял и улыбнулся Бобрюку.

— Ну, а свей Рувальд в сенях дожидается. Он нам оружейные дела в Свейской стране устроит.

— Поклячи свей. Вагляну.

Невысокий, коренастый швед, уже седой, глядя серыми глазами из-под строгих бровей, гордо вошел на зов великого князя.

Дмитрий, сидя по-хозяйски, чуть боком, на своей скамье, не ответил на поклон шведа, только улыбнулся и спросил:

— Благополучно ли доехал, не обижен ли кем?

— Благодарю, великий государь, благополучно. Под Рузой в реке Москве одна ладья с оружием затонула, но груз смогли

доставить, наша сталь воды не боится.

— Добрая сталь?

— Отменная.

— А другой мы б и не взяли. В прошлом году повез три ладьи кольчуг назад. Так бы и на сей раз было.

— Очень тогда огорчил. Но я в Новгороде их сбыв: ливонские рыцари перекупили.

— По Сеньке и шапка.

Дмитриев напоминая явно рассердился шведа, хотя улыбка и не сползла с его голых щек.

— Мы куем доброе оружие. У вас не умеют так.

— Научатся.

— А почэ не умеют. Да и что здесь умеют?

— Ого! — Дмитрий насторожился.

— Какие ремесла знают? Народ сер, а наших мастеров смеют хулить...

Дмитрий встал и побагровел. Бояре заворочались на своих местах.

Р. ЛАРИНА.

ВОЗВРАЩЕНИЕ К ЖИЗНИ

Это был «тяжелый бой». В воздушной схватке с врагом он получил сотни пулевых пробоин. На мгновение мотор отказался служить водителю-летчику. Бой был неравный. Пятнадцать немецких пиратов навалились на одного советского летчика. Но у наших соколов есть закон — живым или мертвым выходить из боя только победителем. Так случилось и на этот раз. Обрушив горячие «гостинцы» на фашистов, получив в бок смертельные ранения, машина вскоре приземлилась на заснеженном за водском аэродроме прифронтного города.

Искусный летчик с осторожностью заботливой санитарной дружины доставил большую машину в «лечебницу» самолетов.

Здесь она встала рядом с другими воздушными кораблями, пострадовавшими в бою.

Люди, не искусенные в искусстве ремонта самолетов, глядя на израненные машины, с трудом могут поверить, что они смогут сражаться в воздухе, сбрасывать бомбы на вражеские укрепления.

Вот стоит пикирующий бомбардировщик. Вчера он получил увечья в жарком бою, когда, блестяще выполнив задание по бомбежке вражеского объекта, смело отразил натиск трех немецких истребителей.

Рядом другой самолет — разведчик — с насквозь пробитым фюзеляжем и одним крылом. Здесь же ждет исцеления самолет-истребитель с безжизненно висящими проводами и трубками.

Ито возвратит их всех к жизни? Существуют ли на свете такие чудодейственные исцелители? Да, они существуют.

Комсомолец этой «лечебницы» самолеты выбрали три самые разбитые машины. Они ре-

шили отремонтировать воздушные корабли сверх плана.

Мастер комсомолец Алексей Алексин взглядом опытного хирурга окинул «палату» и сказал:

— Вот эту!

— И вот ту, — показал направо комсомолец Иван Борисов.

Лица молодых рабочих повернулись к пикирующему бомбардировщику — машина бесстрашно летчика старшего лейтенанта Алексея Лоханова. Вся электропроводка и радиатор ее были поражены огнем зенитных орудий. Комсомолец знал, что на этой машине отважный экипаж Лоханова сделал уже сто боевых вылетов и что был он за время войны пять стервятников.

Третий самолет обратил на себя внимание большим количеством ранок. Должна быть, враг думал, что навеки вывел из строя эту стальную птицу.

Но молодые «хирурги» не желали с этим согласиться.

— Я думаю, — сказал комсомолец Борисов, — что мы должны сейчас забыть все личное — сон и развлечения. Пусть каждый считает себя мобилизованным.

Дни и ночи проводили комсомольцы в цехе, у рабочего места. Каждым овладело творческое беспокойство за общее дело.

Когда молодежь завода узнала об инициативе комсомольцев авиаремонтной мастерской, из другого ангара пришла электро-монтажница Надя Ермакова.

— Считаю меня мобилизованной, — сказала она. — Я могу помочь.

Электро-монтажница с подругами восстановила электропроводку. Не было электричества. Что делать? Заново разрабатывать? Звать специалистов? Посоветовавшись, комсомольцы решили сделать все своими силами.

— Раз машины комсомольские, — сумей сделать все без посторонней помощи! — и мастер комсомолец Сергей Глебов сам меня и разрабатывал электросхему.

Трудно определить, на сколько процентов каждый выполнил здесь план. Норм на операции не существует, работа проходит по графику. Но комсомолец цеха

гидравлик Борисов, пожалуй, может поспорить с любым станочником-трехсотятиком.

— Борисов — прямо виртуоз! Гидравлика — это его стихия, — говорит о нем начальник авиаремонтной мастерской.

— Я хорошо слышу, о чем говорят мои трубы. Мы друг к другу привыкли, — смеется Борисов.

Весь свой юношеский пыл, всю свою смекалку рабочего, конструктора, технолога отдал он возвращению к жизни трех разбитых самолетов. В стужу, в злые февральские морозы, Борисов возился на аэродроме у машины. Мешал ветер, стлалы руки, но Борисов не чувствовал холода.

Не покидала своего рабочего места и Маруся Васильева. «Санитаркой» называли ее в эти напряженные дни товарищи. Она исполняла очень маленькое, но в тоже время важное дело. Ни один рабочий не слышал от девушки: «Такого инструмента нет». Специальные сверла, ключи, завертка всегда были запасены у нее для каждого, в какой бы час он ни пришел.

Вот детали собраны в узлы и механизмы, агрегаты изготовлены заново, целиком или частично. Теперь надо произвести стыковку и окончательную сборку вновь возрожденного самолета. Нужно в точности восстановить первоначальную наружную форму, архитектуру самолета, сгладить «зазубины» резкие переходы от крыльев и оперения к фюзеляжу, сделать гладкие с планерными переходами капоты. Здесь нужны золотые руки мастера, чутье художника.

Тут все называют имя комсомольца Володи Марченкова. В

его искусных руках

лист дюралюминия принимает форму, которую задумал конструктор при проектировании машины, ту форму, на которой которой работала фабрика серийного завода, для нее специальные подбора прессы. Пресс штампов нет в авиаремонтной мастерской, но делают ее сами. Их делает Владимир Марченков.

Последний удар молотом следний поворот ключом — машина, возвращенная к жизни, выкатывается на аэродром. Здесь завод вышел из мастерской комсомольцев «спасенных» самолетов. Пробы и экипаж летчика Лоханова лодые воздушные бои — своего старого товарища — самолета — «Саранча».

Вот он на старте, в отрыве, как бы готовый к полету, к набору высоты. Рядом с ним — возвратил его к жизни комсомолец, гвардейский фронт, не знавшие покоя, люди, вдохновленные героическими подвигами своих товарищей.

Летчики привычными движениями открывают люк. Впервые они скрываются в фюзеляж, и вот их белые лица уже видны сквозь прозрачную оболочку кабины.

Послышалось нарастающее вывание стартера, моторы лиз, лопасти винтов закружились, а затем бешено закружились. Самолет тронулся и пополз по снежному полюсу. Через несколько секунд плоскостями крыльев лей появились все удачи прорвет: самолет в духе.



Сегодня вечером в Риалто театре, (Бродвей и 42 улица) состоится премьера первого правительственного фильма «Мировая война», сделанного из кино-хроник, заснятой гитлеровскими операторами и захваченной союзниками. Фильм этот является потрясающим рассказом порабощения народов оккупированных стран.

Воздушная армия Соединенных Штатов

Генерал Генри Г. Арнолд, Командующий Воздушными Силами Американской Авиации, заявил, что воздушные боевые отряды, применяющие безмоторные аэропланы — глайдеры — быстро увеличатся в численности.

«Пилоты этих безмоторных аэропланов и воздушные войска скоро будут играть главную роль в атаках», заявляет генерал Г. Арнолд. «Трудно преувеличить значение этих быстро передвигающихся боевых отрядов. Это будет вполне самостоятельная армия в которой все — солдаты, вооружение и запасы — будет перевозиться по воздуху. В результате их обучения и подготовки, они смогут наносить противнику удары там, где он меньше всего их ожидает.

«Хотя ряд сведений относительно точности численности этой армии, ее состава, тактика, ее заданий, времени и места, где будут нанесены удары, составляют тайну, все же можно и сейчас сказать, что по мощности, вооружению и силе огня, эта армия превосходит все, когдалибо виденное в мире. Мы имеем необходимое богатство, материалы, горючее, индустриальную мощь и высокую механическую и боевую подготовку для создания боевой воздушной армии, которая превзойдет все, что в этой области доступно державам оси».

Массовое изготовление безмоторных аэропланов — одна из новейших фаз американской подготовки к стопроцентной воздушной войне. Для роста этой новой индустрии показателем огромного завод, возникший на полях Среднего Запада. Этот завод был закончен в 30 дней. Это один из трех больших заводов, участвующих в колоссаль-

ной программе изготовления безмоторных аэропланов.

Массовое производство безмоторных аэропланов является важным занятием на характер будущей наступательной тактики вооруженных сил Соединенных Штатов.

Падение Брита показало боевую мощь войск, перевозимых безмоторными аэропланами. С тех пор эти воздушные транспорты-баржаги стали предметом серьезного изучения наших военных специалистов. Три больших кампании сейчас заняты массовым изготовлением этих аэропланов-глайдеров. Все это указывает, что Соединенные Штаты готовятся к наступлению по всей линии.

Изготовление глайдеров срав-

нительно легко и обходится недорого. Так как на постройку этих аэропланов отпущены миллионы долларов, это является добавочным указанием на то, что наше правительство решило приобрести немалое количество этих аэропланов.

Стаи таких аэропланов с тысячами американских солдат в них летят на буксире в разные места земного шара, где их ожидают патриоты многих стран. Там они будут отцеплены от буксирных аэропланов и бесшумно пустятся далеко позади вражеских береговых укреплений — на местах, где дружественные силы присоединятся к ним в битве против тирании «оси».

ПО ГАЗЕТНЫМ СТОЛБЦАМ

(Начало на 2-ой стр.)

нашим китайцев, затем, — отсутствием у японцев достаточных сил...

«Этот недостаток японских сил может явиться решающим вопросом всей войны, разве только что нибудь в Европе выплывет неожиданно, что поможет японцам.

«...Японцы могут двигаться только до определенного пункта... Дальше они итти не в состоянии. Их коммунистические силы слишком разрастаются...».

Передовик нью-йоркской «Сон» приходит к следующему выводу:

«Нынешние успехи китайцев являются как бы предупреждением для захватчиков, что, как бы далеко они ни ушли на другие фронты, они всегда будут иметь на фланге или в тылу китайцев, которые разобьют все их захватнические планы...».

По мнению дальневосточного обозревателя «Поста» Эдварда Хонтера,

«японцы страдают от недостатка человеческого материала и снабжения... Вот, почему они вынуждены были очистить важную авиабазу, которую они сами строили...».

«Японская армия не может надеяться на новую и новую мобилизацию, так как это ложится тяжелым бременем на всю японскую экономику.

Аппетит, значит, у микуда не по брюху и зубы от удара стали крошиться.

Покупайте сберегательные марки и облигации!

OLD GOLDS

минимум никотина

OLD GOLDS

минимум дегтя и смолы,

раздражающих горло

ПРОЧИТАЙТЕ О БЕСПРИСТРАСТНЫХ ОПЫТАХ «РИДЕРС ДАЙДЖЕСТ»

УБЕДИТЕСЬ, КАК ВАШ СОРТ ПАПИРОС СРАВНИВАЕТСЯ С ОЛД ГОЛД

«Ридерс Дайджест» нанял научную испытательную лабораторию для пробы папирос. Они испробовали семь главных сортов папирос и «Ридерс Дайджест» опубликовал результаты в ильском номере, чтобы дать своим читателям беспристрастную информацию.

Папиросой, дым которой содержал меньше всего никотина, оказалась Олд Голд. Папиросой, содержащей меньше всего раздражающих горло дегтя и смолы, оказалась Олд Голд. Испытайте больше удовольствия сегодня со вкусной, свежей Олд Голд — еще более улучшенной после того, как было «пробавлено нечто новое!»

P. Lorillard Company, Основано в 1769 г.



ТРЕТЬЯ УСПЕШНАЯ НЕДЕЛЯ
Новый осенний документальный кинофильм:

«РАЗГРОМ НЕМЦЕВ ПОД МОСКВОЙ»

Помогните освоотверждению и торжественной борьбе советских народов за Москву, за нашу Родину, за полный разгром и уничтожение немецких оккупантов.

GLOBE
BROADWAY at 46th ST., N. Y.
(Air Conditioned)

ВТОРАЯ УСПЕШНАЯ НЕДЕЛЯ
СОВЕТСКИХ БОЕВЫХ!

«БИТВА ЗА СИБИРЬ»

ОТКРЫТО С 9 ЧАСОВ УТРА
25 с. до часу по будням

Stanley Seventh Ave.
bet. 41 & 42 St.
AIR CONDITIONED

Irving No. 14 St. & Union Sq
GRamercy 5-9879

Последний день!

«ПЕТР ПЕРВЫЙ»

Телевизионный фильм:
«РАСПУТИН»